

1918 január hó 24 en du Oroszok által elfoglalt

DEBRECZEN

Előfizetési ár az ártáblákkal:
HELYBEN: Negyedévi 4 Ké. i. Félévi 8 — 1. Egyes szám ára 20 fill.

Ötvenedik évfolyam.
5-ik szám.
Csütörtök, 1918 január 24.

Terjesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barnas-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lepkiadó Horovitz Zsigmond.

A béke delegációk

elnökei elutaztak Bresztliovszkából, hogy a béke előkészítése céljából az utolsó megbeszéléseket folytassák az otthoni felelős körökkel.

Trockit kényszerítették az oroszországi belső események és nem a béke kérdése Pétervárra, ahol az alkotmányozó gyűlés fegyveres erővel való feloszlátása újból zavargások és véres harcok színhelyévé tette az utcákat. Az alkotmányozó gyűlés tagjait, az érkezett tavoratok szerint, az utcákon megtámadták, s a nagy lövöldözésben többen életüket vesztették, számosan pedig megsebesültek.

Az alkotmányozó gyűlés helyébe a bolsevik kormány nemzeti konvent alakítását határozta el, s ennek előkészítésére utazott haza Trocki is.

Az ukrán delegáció egy része éppen úgy, mint a német külügyi államtitkár és a monarchia külügyminisztere, az otthoni körökkel való megbeszélés céljából utaztak székelyeikre. A monarchia szempontjából különösen öröndetes, hogy az ukránokkal sikerült megegyezést kötni, mert a jövőben ők lesznek keleti szomszédaink.

Az oroszoknak nem igen tetszik, hogy az ukránok a központi hatalmakkal megkötésük nélkül megegyeztek, de a helyzet mai stádiumában ez mellesleg is, mert éppen az oroszok által fenn hirdett önrendelkezési jog alapján az ukránoknak minden jogosultságuk megvolt, hogy a maguk sorsa fölött rendelkezzenek.

Az orosz bolsevik kormányának orosz-román háboru lehetőségével kell számolnia. Az a sérelem, amely Oroszországot azáltal érte, hogy román csapatok egy orosz ezredet, s annak magyar és osztrák vendégeit letartóztatták, természeténél fogva a legsúlyosabb következményeket vonja maga után. A retorzió első megnyilvánulása a pétervári román követ letartóztatása, majd pedig a szabadon bocsátás után az az erélyes hangú ultimátum, melyet Lenin Romániához intézett.

Ha a román kormány az orosz népbiztosok tanácsának követeléseit nem teljesíti, — akkor a háboru kikerülhetetlen.

Az orosz kormány már is megteszi intézkedéseit a bekövetkező orosz-román háboru esetére. Az áru kivitt Oroszországból eltöltötték és csapatokat, különösen tüzérséget küldtek dél felé.

Románia helyzetét nemcsak a kintörőben lévő orosz háboru veszélyezteti, hanem a belső forrongás is. Rakovszki román szociálista vezér, aki Pétervárott Leninnek tanácsadója volt román ügyekben, elérkezettnek látja az időt arra, hogy Romániában az egész régi uralmat megdöntse és bolsevik mintára forradalmat idézzen elő. Az antidinasztikus áramlat már is nagy arányokat öltött.

Ántánt körökben a Romániát veszélyeztető háboru nagy hatást gyakorolt. Az ántánt csábításoknak engedett Románia nemcsak hogy elhagyta volt szövetségeseit, hanem még akkor is engedett az ántánt pressziójának, amikor a keleti arcvonal két nagy állama: Oroszország és Ukrajna megjelentek Bresztliovszkban, hogy békét kössenek, a maga küldötteit nem indította mégsem utnak.

Románia kitar az ántánt nyugati államai mellett és felveszi a küzdelmet a súlyos helyzettel szemben, ami reá nehezednék, ha Oroszországgal a béke létrejönne és szövetségeseitől elszigetelten kellene a központi hatalmakkal szemben harcolnia.

Most azután az is súlyosbitja veszedelmes helyzetét, hogy új szövetségesei közül közvetlen szomszédja, Oroszország ellene fordul.

A két arcvonalon való küzdelemben kétségtelenül alul kell maradnia a már eddig is sok vereszeséget szenvedett Romániának, amely ha szövetségi kötelezettségének mindenkoron megfelel, tovább fejlődhetett és virágozhatott volna.

A villamoson.

Be kell hozni a podgyász-díjat.

Este, mikor már a dolgos kéz a napi robot alól felszabadul, olyan jólesik az embereknek egy kis szórakozás. Igaz ugyan, hogy nálunk, Debreczenben ritkán van mód és kínálkozó alkalom az ugynevezett szórakozások elérésére. Nem azért, mintha színházunk, mozink, kávéházunk nem volna, hanem éppen ezért, — mert igenis van, sőt több van, mintsem unatkozni lehetne. Hogy mégis hiányában vagyunk a szórakozásnak, ennek első és legfőbb oka abban kulminál, hogy a színházunk — a művészetnek egykor ragyogó dicsfényévei övezett csarnoka — rideg kaimar kézbe van tartva, miáltal a „művészet” és a vele kapcsolatos szórakozás messze üzve, egyedül és kizárólag csak az önző üzletkedési cél tombol és üzi vad szenvedélyei fűtött gonosz játékat.

A mai állapotok szerint, Debreczenben tehát a mozi az egyedüli kulturtenyező, ahová meg el-eljárunk szórakozni. A szórakozásra csak embernek, természetesen, kevés a mozi egy-két órás műsora; aki aztán, hogy kivigye a megfelelő-részt a szórakozásból, vegelkeseredésében felszáll a villamosra és úgy szórakozik. Persze, a villamosra sem lehet rögtön felszállni, amikor az ember éppen akarja, vagy gondolja. Előbb egy félóráig vár, s mikor már a várakozási szórakozáson is túl van, csak azután száll fel a villamosra, feltéve, hogy a villamos már akkor rendelkezésére áll és nem késik.

Az itt elmondandók keretében egy olyan körülményt veszek alapul, amikor a villamos éppen a megállóhoz érkezik és én boldog örömmel felszállhatok rá. De nem, nem lehet. Örömmel sok lenne egyszerre, minden nehézség nélkül feljünni a villamosra. Tehát megint csak várok. Várom, amíg rám kerül a sor. Tudni kell ugyanis; hogy a villamos a nagyalomás előtt áll és a megállás pillanatában robogott be éppen a pályaudvarra a pesti vonat, melynek utasai és különböző alakú, nagyságu és súlyú podgyászai akadályversenyt rendeztek és valóságos Zrinyi-féle kirohanást intéztek a villamos ellen.

Mikor már a csomagok, bőröndök, kosarak és másféle holmik elhelyezkedtek, s a közeli falvakból beözönlött kofák háttára ra-

A koncentrált fény

Osram



Gázzal töltve
2000 Wattig

Új típusok
Osram-Azola
Gázzal töltött lámpák
25 és 60 watt
Csak az üvegre edzett
OSRAM-gáz kéresekedik
a kiváló minőségért

kott több méter nagyságu és szélességű banyuk is megatáltak a helyüket, elindult a villamos. Én hirtelen a hágsójára ugrottam a kocsinak, nehogy lemaradjak róla. A kocsi bejutni lehetetlen volt. A Perronról több kocsár és fehér lepedőbe burkolt banyu nevetett felém. Egy ilyen banyuval aztán barátságba léptem, s hol a botommal, hol meg a karommal nyomkodtam, tuszkoltam befelé. A banyu természetesen nem mozdult. Vagy ha mozdult is, hát mindinkább kifelé tartott, úgy hogy már kevés reményem volt az életben maradáshoz, mert az egyensúlyt kedtem lassankint elveszíteni.

Körülbelül négy megállóhely maradt el mögöttem, s én még mindig a kocsi hágsóján álltam. A kalauzt pedig, a már megtett utazásom ideje alatt, nem láttam sehol. De viszont ő sem látott engem, mert ha látott volna, feltelezem, hogy a legnagyobb udvariassággal leszállított volna a hágsóról, a halál torkának e rövidre szabott folyosójáról. Közben, az ötödik megállóhoz érkezve, léptem a földre, hogy utat engedjek a megmozdult sárga és fekete bőröndöknek, a fehér és nagy banyuknak, melyek akkor leszálltak, s miután jegy nélkül utaztak, boldogok voltak és mosolyogtak.

Én visszaszálltam a kocsiba és szerényen meghúzódtam kívül, a Perronon, mivel benn még nem volt üres hely. Közvetlen melletttem egy öreg anyóka állt intőzatos nagy banyuval a hátán. A kíváncsiság győzött, meg az a fájó tudat, hogy utajdonképpen az öles csomagok miatt kellett a hágsón utaznom, hát megkérdeztem tőle:

— Néni, mondja már, mennyiért utazik maga?

— Hat krajcárért, — feleli az öreg és szurósan rám meresztli szemét.

— A csomagjéért nem kellett fizetni? — faggattam tovább. — Hiszen maga éppen három helyet foglal el ezzel a nagy banyuval.

Az öreg pislálkolt, köhögött és úgy tett, mintha szólni akarna, de nem szólt és a legközelebbi megállónál leszállt, nyilván csak azért, nehogy megbírságot adják a csomagjéért. Érdelgődtem azután a többi csomagos utasokról is, hogy mennyit fizettek; de bizony ők sem fizettek többet, csak annyit, amennyi a saját személyük után járul.

Mikor a kocsi kifrűlt, magamra maradva, el kezdtem gondolkodni és gondolataim arra az elhatározásra bírtak, hogy bizony felhívom én a Debreczeni Helyiutasut igazgatóságának figyelmét az itt kifejtettekre és kérem, hogy szüntessék be a villamosokon az öles csomagokkal való utazást; de ha ez nem volna kivihető, hát akkor egy kocsiba

legfeljebb 2—3 embert becsúsznak be csomagokkal, a csomagokért külön megszabandó viteldij ellenében. Elvégre is a villamos személyek számára tartott közszükségleti közlekedési eszköz, nem pedig csomagok díjmentes szállítására és fuvarozására szolgáló teher vagy stráfkocsi.

Vajda Tivadar.

A világháború tizenkét hónapja.

Visszapillantás az 1917. évre.

(A sajtóhadiszállás engedélyével.)

Október 1-én már összeomlik a nagy olasz offenzíva. Ypernnél és Verdunnél elért német sikerek vezetnek be a Flandriában október 4-én kifejlődő új csatát, amely azonban csak úgy, mint nem egy előző csata, már a következő napon elintézettnek tekinthető. Október 12-én a csata újjaled. De az antántnak a nyugati fronton kifejtett minden erőlködése sem képes utját állani a keleti front északi szárnyán elért újabb német sikereknek. A hajóhad fényes támogatása mellett a németek elfoglalják október 13-án Oesel, 16-án Runö és Abro, 18-án Moon, 21-én Schildau szigetét. Több mint 20,000 fogoly és száznál több agyújut a győzők kezére. Ez a nap súlyos veszteséget hoz a német légi flottára. Anglia ellen intézett igen sikeres légi támadás után négy Zeppelin-t visszatérően kedvezőtlen időjárás francia föld felé terel, ahol megsemmisülnek. Mig így a keleti fronton a német szárazföldi és tengeri haderők győzeleimről-győzeleimre haladnak, október 23-án Flandriában is teljes sikert képes aratni a német hadsereg; október 30-án is teljes sikerrel hárítja el az angoloknak kivált Passchendaelnél indított elkeseredett támadásait. Amit az antánt a maga vezető államférfiainak és hadvezéreknek nagy garral hirdetett és dicsőített értekezletei ellenére sem tudott elérni: t. i. a front egységét, arról e napokban példaadó és kiváló eredményektől kísért tanuságot tesznek a szövetséges központi hatalmak hadműveletei. Az antánt lapjai, elsősorban az olasz lapok, még arról a megsemmisítő csapásról írnak, amelyet Oaszország készülő szövetségesének támogatásával Magyarország és Ausztria Isonzo-frontjára merni, amikor október 24-én magyar és osztrák csapatok, német szövetségesekkel egyetemben, a Felsőke főparancsnoksága alatt, a régen sóvárgott megőrlésre indulnak hitszegő egykori szövetségesükkel szemben. Feltartóztathatatlannul halad tovább ez a roham az olasz állásokat. Már az első napon elfoglaljuk az olaszok első védelmi állásait Flitschnél, Tolmeinnél és a bainsizza fensík északi részén; 30 kilométernyi kiterjedésben zudul tovább már az első napon az áttörés, amely 10,000 hadifogoly beszállítását eredményezi; 27-én az Isonzó felső folyásánál átlépjük a határt; a Monte Santo a mienk. A hadifoglyok száma meghaladja a 60,000-ot, a zsákmányolt lövegeké az 500-at. Október 28-án horvátok vonulnak be elsőként a felszabadított Görzbe. Monfaconét elfoglaljuk; Cividale városában már német csapatok állanak. Szinte lavinaszerűen növekszik a hadifoglyok száma 130,000-re, a zsákmányolt lövegeké 900-ra; 30-án a szövetségesek Udinében állanak. Az előnyomulás, amelyhez a karinthiai front is csatlakozik, fel-

tartóztathatatlannul halad tovább a Tagliamento fele.

Már november 1-én el is értük ezt a folyót, melyné 60,000 olasz kénytelen magát megadni. Codroipo és Grado a mienk. November 3-án hadifoglyaink száma meghaladta a második százezret és lövegeinké az 1800-at. Mialatt november 5-én harcok közt átléptük az elsőrendű ellenálló vonallá kiépített Tagliamento, a fenyegetett olasz front a Dolomitokban is megmozog. Cortina d'Ampezzo és San Martino di Castrozza, a Dolomitoknak ez a két gyöngyc, november 6-án ismét birtokunkban van. November 8-án átkelünk már a Livenzán is. 250,000 már hadifoglyaink száma, 2300 nál több lövegeinké. Conrad tábornagy tiroli frontja is támadásra indul. November 10-én elfoglaljuk Asiagot, 13-án áttörjük a primolanoi várovet. Mialatt az előnyomuló szövetségesek, akik november 12-én egy egész olasz hadosztályt fogtak el, 11-én Belluno és 14-én Feltre városokat erik el, Conrad csapatai a Sugana-völgyben előnyomulva e napon Primolano-t is elfoglalják. November 11-én elfoglaljuk a Piave balparti Vidur hídfőjét, 16-án pedig átkelünk az alsó Piave deltáján. Már 16-án Sison-ná állanak csapataink a Brenta völgyében. A Brenta és Piave közti hegységben a legmakacsabb ellenállást leküzdve, 17-én rohammal elfoglaljuk a Monte Prasolan-t és a Monte Peurnal, 19-én Öüero-t a Feltre és a sikság közti Piave-szűkületen és innen a Monte Tomba ellen visszük előre támadásunkat; 22-én csapataink elfoglalják az ettől északnyugatra emelkedő Monte Spinuzzia-t. — Oroszországban Kerenszki diktátorsága teljes elfordulásra vezetett. November 8-án bekövetkezik Pétervárot a bolsevikiek államcsínyje, amely Kerenszkit menekülésre kényszeríti. Az új kormány proklamációja az azonnali békekötés kivánságot hirdeti. November 12-én a szovjet-kongresszus jóváhagyja a háromhavi fegyverszünetre irányuló javaslatot és 22-én utasítják Duchonin főparancsnokot, hogy bekeletárgyalások megindítása céljából fegyverszüneti ajánlatot tegyen. Mivel ezt tenni vonakodik, elmozdítják és egyidejűleg Krylenkot nevezik ki utódjává. Trockij orosz külügyi népbiztos november 28-án arra kéri a semleges államok diplomáciai képviselőit, adják át békejavaslatukat a központi hatalmaknak, 29-én pedig szikraáviró útján az összes hadviselő hatalmaknak közvetlen beajánlatot tesz. Magyarország, Ausztria és Németország Cernin gróf és Hertling gróf útján késznek nyilatkoznak arra, hogy béketárgyalásokba becsátkozzanak. Oaszországban november 9-én Diaz tábornok lesz a vezérkar főnöke Caorna helyett, akit a szövetségesek közti haditanácsba hívtak meg. —

APOLLO

Ma

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor

Jókai Mór világhírű regénye

A szerelem bolondjai

második része 4 felvonásban.

Főszereplők: Gombaszögi Frida, Szentgyörgyi Márta, Kende Paula, Gál Gyula, Somlai Artur, Hajdu József, Virág J.

URANIA

Ma

Az impresszarió

bűnügyi történet 4 felvonásban.

Főszereplők: Winterri Rudolf, Réthey Lajos, Szöke Lajos, Mattyasovszky Ilona és Adler Egon, a csodagyerek.

A legizgalmasabb, legérdekesebb filmszenzáció!

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

Franciaországban a Painlevé-kabinet visszalépése után november 16-án Clémenceau, a háborús politika legkiválóbb képviselőinek egyike vállalja az új francia kormány megalkotását. A nyugati harctéren az egész hónapban át angol-francia támadások váltakoznak heves tüzérségi harcokkal. Tetőpontjukat a támadások november 20—23-a között a Cambrai körüli területen érik el, ahol az angoloknak egy nagy zaccasú áttörő kísérlete megihusul. Hasonló sors ér itt egy támadást november 27-én is. A Szíria elleni angol expedíció november 6-án sikert ér el Ghaza körül, ahol a törökök állásaik egy részét kiürítették.

(Folytatjuk.)

27,000 koronát talált két kis fiu.

Reklámbankóknak nézték.

Két kis fiu játszott az ezri vár bástyafalán. Amint lenézettek a vár alatti sáncokba, észrevették, hogy a Dobó-utca egyik udvarába egy honvéd megy be és ott két fiú között elcsalja a pénzt. A két fiú: Kertész Bertalan IV-ik polgárista és Klausz József II-ik reális a megfigyeltek a katonát, aki pár perc múlva távozott az udvarból.

A két diák a honvéd eltávazása után lement az udvarból, ahol egy követ találtak, mely alatt kisebb úr volt. Nagy meglepetésükre boríték fehérett a nyíl-sban. Csupa kiváncsiságból megnézték és 27 darab ezerkoronát olvastak meg benne. Kertész Béla egyet elvett belőle, a többit pedig visszadugták. Klausz is biztatta, hogy vegyen egyet, de ő azt hitte, reklámbankó csak és nem kellett neki.

Kertész megmutatta a bankót otthon és elbeszélte, hogyan alátáka. Másnap atyjával odament a helyszínre, de akkor már csak 16,000 koronát találtak ott. Kertész Bertalan lakatosmester bejelentette az esetet a honvéd zászlóaljnál, ahonnan bizottság ment ki az ezresek helyére. A 16,000 koronát még ott találták. Mialatt a bizottság ott volt, megjelent az udvaron Dub László honvéd és bejelentette, hogy a pénzt ő rejtette el, mert nem akarta magánát hordani. A nyomozást megindították.

Színház.

Musil Clara, a világhírű coloratur énekesnő egyetlen vendégszereplése az Apollóban pénteken, e hó 25-én nagy érdeklődést váltott ki Debreczen zenekedvelő köreiben. Ez természetes is, mert a hírneves művésznő énektudása és gyönyörű műsora kiváló élvezetet fog nyújtani. Jegye ötvet az Apolló pénztáranál.

Bűnügyi történet „Az impresszárió” az Urániában. Winterri, az ismert mester játsza a főszerepet. A film egy rendkívül érdekes, fordulatos bűnügyi történet, amelynek közép-pontjában Winterri áll, a többi főszerepeket Réthay Lajos, Szőke Lajos, Mattyasovszky Ilona és Adler Egon, a csodagyerek játsza. Ez a kiváló érdekességű film már csak ma lesz műsoron.

A szerelem belandjai, Jókai Mór világhírű regényének második része még csak ma, csütörtökön van az Apolló műsorán. Jegyelővétele d. e. 10 órától.

HIREK.

— A központi választmány ülése. Márk Endre udv. tan. polgármester csütörtök déli 12 órára hívta össze a város központi választmányát, hogy ez az I. kerületi képviselőválasztás határnapját kitűzze és a szükséges intézkedéseket megtegye.

— A debreczeni függetlenségi párt intéző bizottsága hétfőn este tartott ülésében az első kerület képviselőjeül Buzsák Barna dr. volt országgyűlési képviselőt, aki csak nemrég jött haza francia fogságból, jelölte. A függetlenségi párt nagy választmánya e hó 24-én, csütörtökön délután tartandó ülésén fogja tárgyalni az intéző bizottság ezen határozatát.

— A felmentettek hazaboc átáza. Az engedélyezett felmentések végrehajtása eddig gyakran késedelmet szenvedett azért, mert bár a felmentendő a polgári hatóságokhoz érkezett rendelet alapján a felmentéséről már értesül, a pótlós parancsnokság a felmentési rendeletet még nem kapta meg, s így a felmentendőt nem szabadsgolhatta. Az ekként keletkező idővesztés-ég kiküszöbölése céljából a honvédelmi miniszter rendeletet adott ki a katonai parancsnokságokhoz, hogy abban az esetben, ha valamely katonai szolgálatot teljesítő egyén a feimen és engedélyezését igazoló közigazgatási hatóságot kapott hivatalos értesítést mutat fel, vagy re vonatkozólag a pótlós parancsnoksághoz ilyen értesítés érkezik, az illető elzabadságolható azonnal, tekintet nélkül arra, hogy a parancsnokság a neki szóló rendeletet már megkapta-e vagy nem.

— Ahol nincs pénz a rekvirálásra. Épületes Eger város rekvirálási története. A gubona- és burgonyarekvirálási rendeletek Eger nem hajotta végre. A város közéletmezesi tanácsnoka távirati jelentést tett az O szagos Közéletmezesi Hivatalnak, hogy a rekvirálás céltalan volna és hogy a rekvirálás költségeit Eger város különben sem előlegezi. A városnagye a pányjától kérték az előlegzést, de mivel a kért összeget nem kapták meg, elmaradt a rekvirálás. A közéletmezesi miniszter ezért felelősségre vonta az alispánt és közvetve Eger város tanácsát is. A város pedig kérte a hiábavaló rekvirálás beszüntetését, az Orsz. Közéletmezesi Hivatal azonban elrendelte a rekvirálás megkezdését. E hét elajég azonban egyik irányban sem történt semmi, a tanács szerint azért, mert a rekvirálásra még mindig nincs pénz.



Csarnok. Brown páter együgyüisége.

Angol regény.

15

Irta: G. K. Chesterton.

Roppant da ab férfi volt, kövér és magas, tetőtől talpig fekete estélyi öltözékben, melyet még csak egy orolanc vagy egy gyűrű sem enyhített. A haja fehér volt, erősen hátráfésülve, mint valami németé; arca vörös volt, büszke és lelkes, az állán, az ajka alatt, apró fekete szakáll-pamaccsal, ami ezen különben majdnem gyermekes arcnak bizonyos színpadias, sőt mefisztói kifejezést kölcsönzött.

A társaság azonban nem sokáig bámultatta az ünnepeket amekait, akinek késedelme már-már komoly zavart okozott és a milliósdost, karján lady Galloway vel csakhamar becsékeltek az ebédlőbe.

Galloway-eknek egyet-én gyöngye oldaluk volt, különben egész barátságos és szives emberek voltak.

Amíg lady Margaret nem öltötte a karját a kalandor O'Brien-ebe, addig az öreg lord aránylag jól érezte magát. És az ifjú hölgy egyelőre nem is követte el ezt a ballépést; illedelmesen elfogadta a dr. Simon karját, és vele ment az asztalhoz.

Mindazonáltal Lord Galloway csakhamar izegni-mozogni kezdett a helyen. Ebéd alatt még csak türtöztette magát, de amidőn szivarzó mellett, a társaság három fiatalabb férfi tagja: Simon, a tudós, Brown, a pap és amaz átkos O'Brien, az idegen uniformist viselő száműzött, a hölgyek közé vegyültek a társalgóban, az angol diplomata kezdett igen antidiplomatikusán viselkedni.

Minden hatvan másodpercben mintha tüsszirt volna beleje, folyton az járt az eszébe, hogy a csirkelógó O'Brien valahgy valami jelt adhat lady Margaret nek; hogy miécsoda jelt, azt el se merté képzelni.

A lord a fekete kávéval Bayne, a minden vallásban hívő vörösképtű yankee és Valentin, az egy vallásban sem hívő teketeképaltrancia közé került.

Azok ugyan szétszódhatték egymást a viháhevében, ő rájuk se hederített. Rövid idő múlva ez a „modern” szószapóítás az unalom paroxizmusáig hágott.

Lord Galloway fekkerekedett hát, hogy egy kicsit a szalonba is benézzen. Hét-nyolc percig a folyosók utvesztőjében tévelygett; végre meghallotta a doktor eles, oktató hangját, majd a pap fakó beszédét, melyet viharos derűtlenség követett. Ezek is biztosan tudományról és vallásról fecsegnek, — gondolta magában dühösen.

Abban a pillanatban azonban, amikor benyitott a szalonba, csak egyetlen dolgot látott: azt, ami nem volt odabenn. Látta, hogy O'Brien őrnagy nem volt jelen és hogy lady Margaret sem volt jelen.

Türelmetlenségében csakhamar ott hagyta a szalont is és ismét bolyongani kezdett a folyosókon. A gondolat: megvédeni leányát az ir-algiri semmirekellő ellen, urrá, őrzőgő zsarnokká lett elméje felett.

Amint tovább haladt, a ház hátsó szárnya felé, ahol Valentin dolgozószobája is volt, egyszerre csak, legnagyobb meglepetésére, megpillantotta a lányát, aki kretateher és dacos arccal rohant el mellette.

Ez újabb talány volt. Ha a leány O'Brien-nel volt, hol volt akkor most O'Brien? Ha pedig nem volt O'Brien-nel, akkor hol volt?

A zsenialis szenvedélyű gyanakvás egy nemével a lord tovább rohant a ház sötét hátsó traktusába és véletlenül egy mellék kijáratba bukkant, amely a kertbe nyílt. Ezüstös fegyőntötte el a kertet.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-ú 7.

Eladó ingatlanok.

A Pénzügyi Központ debreceni kirendeltsége lebonyolítása alatt álló szövetkezeteknél 0000

különbéféle ingatlanok (házak, földek) eladók.

Értekezni lehet a Pénzügyi Központ debreceni kirendeltségénél, Debreczen, Ferenc József-ut 26. szám alatt. 000

Lokomobilok magánjáróvá

való átalakításához szállítjuk az összes öntvényeket, tengelyeket, talplemezeket stb. stb. Lokomobilokat magánjáró gőzgépekért becsereélünk. Bővebbet

Friedrich Testvérek
gépgyárában, Temesvár.

Malomipari és Áruforgalmi Rt.
Budapest, V., Gizella-tér 3. sz.

Sürgőny cím: Malombank
Telefon szám: 134-94.

konyhakerti magvakat

míg a készlet tart

napi áron szállítunk

A nagy maghiányra való tekintettel a rendelések csak a beérkezés sorrendjében vehetők figyelembe.

Csiraképességért és tisztaságért szavatolunk.

Sanatorium Hocheppan
Tüdőbetegek gyógyintézete
HOEPPAN, DÉL-TIROL
január 10-ike óta megint üzemben van.

A legjobb gyógykezelés a déli éghajlat előnyeivel párosul. Kérjen prospektust!
Dr. Hans v. Vilas.

Intelligens nagyvárad
radi árva leány

roméves bizonyítvánnyal, hasonlóan szerék mellé, esetleg nagyon jó urhoz szobateánynak menne. Szives ajánlatokat kér

Szathmáry Juliska, Nagyvárad,
Sal Ferenc utca 19.

Bő pénzből

készpénzes

-- amortizációs --

kölcsönöket

rövid úton

pár nap alatt folyósítatunk az ingatlan 70-80 százalékáig

Agrária Kereskedelmi Részvénytársaság
Budapest, VII. Erzsébetkörut 2.

Keresünk jutalék ellenében **üzleti képviselőket, ügynököket, utazókat**

az általunk gyártott „TOW-TOW” című tisztító- és mosószer árusítása és forgalomba hozatala érdekében.

Ez a szer ruhamosás, tisztítás és suroláshoz kitűnően alkalmazható, anélkül, hogy hozzá szappant vagy szódát pótolni kellene. Mivel ezen tisztítószer úgy a háztartás, mint ipar, kórházak és barakokban nélkülözhetetlen, következésképpen ezen szer oly fontos és könnyen árusítható cikk, amely fogyasztási áru, gyarmat-, test- és más anyagok, drogéria-üzletekbe nagyon jól beilleszthető. Helyi üzletekben gyártmányunk mindenütt könnyen és pedig nagy mennyiségben árusítható.

Azoknak, akik ezen cikk iránt érdeklődnek, készsége szolgáltatunk felvilágosítással úgy jutalék, mint eladási feltelemek tekintetében és szívesen küldünk mintát és prospektust.

Ajánlatokat kérünk következő címünkre:
Rubinstein Márton és Fiai r.-t.
Makó (Csanádmegye).

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz a kiadóhivatal, Darabos-utca 7.

Azonnali megvételre
keresünk 3 fázisú forgóáramú **elektromotort**

100-105 Volt feszültségre, 42 periodus mellett 50-60 lóerő teljesítménnyel, per centként 600-800 fordulattal, folyadék indító ellenállással, 00

Részletes ajánlatok: **Fűrészgár Vágszerez**
címe küldendők.

Meg akar szabadulni ön a rheuma, csusz és köszvénytől? Igy a legbiztosabb szer a **Kanyó-féle Rheumazon**

amely bel- és külföldön szabadalmazott, 51758. sz. védjegyzett, amely ezreknek adta vissza az egészségét.

Senki e hirdetést ne vegye reklámnak, engemet vagy szeremet mindenki nem ismerheti, hanem mindenki saját maga győződjön meg annak jóságos hatásáról, amely teljesen gyógyít. Utasítással együtt 10 koronáért megküldöm utánvét mellett.

Hirdetésemre kérem ügyelni, mert papirihiány miatt ritkán jelenik meg.

KANYÓ SÁNDOR
szabadalmazott rheuma gyógyszer készítő
Budapest, IV. Szarka-utca 7.

Földbirtokosok,

kik ma rendelkeznek, **kora tavasszal biztosan szánthatnak** ezért tanácsos már most nálam zonnal megrendelni a hírneves és elismert

új kétdéprendszerű motorekegarnitúrát mely egy elsőrangú németországi gyár gyártmányát képezi. Ottasi előnye az eddigi szantogépekkel szemben, hogy laptalában szerkezete és könnyűsége folytán nem süpped és kötött agyagos talajban is kielégítő munkát végez. A moto négyzylinderes és 35 lóerős. Egyéb mezőgazdasági munkák elvégzésére is alkalmas, u. m. eszplésre, szeszavagásra, darakészítésre, vontatásra stb. Ugyancsak ajánlok vettelle 16HP gőzekegarnitúrához való

új alkatrészt, valamint **új gőz és motorekéhez való sodronykötelet**

Békesi Lajos műszaki iroda Rpest, Almsítér 8/b.

Szabászati tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönséget, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.** alatt folyó évi febr. hó 1-től **szabászati és varrási tanfolyamot** nyitok. A tanulni óhajtok **alapos kiképzést** nyernek mindenféle **női ruha, fehérnemű, fiu- és gyermekruhák**ból.

A tanulás ideje alatt **díjtalanul** varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.
Halászné Hüsi Eszter,
szabászati tanítónő.

35/45 HP félstabil lokomobil

Compound Ruston Pructor gyártmány 1892-ben épült 7 1/2 légkönyomásra 22 négyzetméter tüzfűlélettel, jó állapotban **azonnal eladó.**

Látható **Myrbaktán** László Miklós gőzmalmában.

Felvilágosítással szolgál: **GRÜNWALD,** Budapest, Visegrádi u. 31. Telefon 164-21.